

邵阳日报

2023年9月7日 癸卯年七月廿三 星期四 第13160期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

全市金融支持民营企业发展座谈会召开 用好用足政策 精准对接服务 全力推动民营经济高质量发展

严华张瑞怀讲话

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 9月6日下午,全市金融支持民营企业发展座谈会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,听取市直有关部门、民营企业及金融机构对当前我市金融支持民营企业发展的意见和建议。市委书记严华,中国人民银行湖南省分行行长张瑞怀出席并讲话。市委常委、常务副市长王永红出席,副市长刘亚亮主持会议。

近年来,我市认真贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,扎实开展“三送三解三优”行动,积极搭建政银企对接平台,推动民营企业融资实现量增、面扩、价降,为全市民营经济发展提供了有力支撑。

严华对全市金融机构为全市经济社会发展作出的贡献表示感谢。他指出,邵阳是民营经济大市,经济社

会高质量发展既离不开金融的支持,也离不开民营企业的贡献。希望全市金融机构认真落实国家金融政策,持续创新产品、优化服务,推动更多金融“活水”精准流向民营经济。广大企业家要扎根邵阳、深耕实业,强化科技创新人才引育,健全完善优化内部管理,推动企业不断做大做强,为全市经济高质量发展作出更大贡献。

严华要求,全市各级党委、政府要深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述,准确把握金融工作规律,找准推动金融服务民营经济发展的契合点和发力点,用好用足金融工具,持续畅通政银企合作渠道,充分释放金融服务功能,有效防范化解金融风险,努力实现地方经济与金融良性互动、共赢发展。

张瑞怀表示,近年来,邵阳坚持政银企联动,在金融支持民营企业发

展方面做了大量卓有成效的工作,有力保障了民营经济健康发展。邵阳各级金融机构要坚持“两个毫不动摇”,紧扣民营企业融资需求,打好金融惠企“组合拳”,多渠道为企业提高融资效率、降低融资成本,更好服务民营经济发展。要认真贯彻落实金融工作部署要求,加强自身经营管理,持续优化融资环境,提升风险管理能力,为地方经济社会高质量发展贡献金融力量。

会上,市发改委、市工信局、市财政局、市金融办、市工商联及银行机构代表围绕“支持民营企业发展”主题想办法、谋思路、提举措;盛世丰花、凯通电子、拓浦精工、元通工艺品、连泰鞋业、玉新药业、兴悦科技、中非经贸产业园8家企业和项目的代表介绍了经营和融资情况,并就加强信贷扶持、拓展金融产品、降低融资成本等提出意见建议。

勿忘国耻 警钟长鸣

我市举行纪念抗日战争胜利78周年主题宣讲活动

邵阳日报讯 (记者 曾小慧) 9月3日是中国人民抗日战争胜利纪念日。为大力弘扬爱国主义精神,培育和践行社会主义核心价值观,3日上午,由市委宣传部主办的“勿忘国耻 警钟长鸣”邵阳市纪念抗日战争胜利78周年主题宣讲活动在邵阳交通学校举行。

活动中,市委党史办党史专家以《勿忘国耻 警钟长鸣——邵阳人民抗战概述》为题,引用大量史实,从日寇侵邵背景、日军侵邵过程、日军侵邵暴行、邵阳人民抗日斗争、邵阳人民抗日历史带来的启示

等方面,讲述了邵阳人民艰苦卓绝的抗战岁月,为大家上了一堂红色教育思政课。号召大家不仅要铭记历史、勿忘国耻,更要锐意进取、自强不息,努力成长为新时代党和人民需要的有用之才,为实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

整场宣讲主题鲜明、重点突出、内容丰富,学生们听得聚精会神,反响热烈。大家纷纷表示,作为新时代的青少年,将继续先辈遗志,倍加珍惜今天来之不易的幸福生活,努力学习、刻苦钻研,为全面建设社会主义现代化新邵阳贡献力量。

心之安处是新居

——新宁县倾情抓实易地扶贫搬迁后续扶持工作

邵阳新闻网记者 刘芳军 通讯员 鄢跃斌 周指军

清晨、傍晚,在新宁县高桥镇坝头湾集中安置小区周边,时常能看到七十多岁的阳秀珍与邻居走出家门散步的身影。

奔跑的小男孩“拼斗”于篮球场,拿着刚从菜地摘的黄瓜与邻居在凉亭唠嗑的妇女,超市、就业服务中心、志愿者服务站、妇女儿童之家、卫生室等一字排开……这是金石镇白沙安置小区内的场景。

身穿军装,观看红色电影展播、参加“扫黄打非·护苗”宣传活动……不久前,黄金瑶族乡黄金村安置小区居民在紧邻的民俗文化广场又品味了一场文化盛宴。

这些,是新宁县易地扶贫搬迁集中安置点居民安然安居、安心生活的画面。

新宁县“十三五”时期实施易地扶贫搬迁2794户10674人,其中集中安置1260户4683人。全县共建设集中安置点20个,分布在14个乡镇。

心安处,即是家。当久困于“一方水土养不起一方人”地方的村民,告别穷山沟进城入镇,在集中安置区成为“新居民”后,新宁县一如脱贫攻坚时的铆劲、满腔情,以绣花功夫力抓后续扶持工作,努力让搬出“穷窝”的群众搬得出、稳得住、能致富。

一棋谋定 皆实招实效

各乡镇、县易地扶贫搬迁后续扶持各成员单位必须建立“双组长”制,明确工作专班,将易地扶贫搬迁后续扶持工作作为一项政治任务来抓。

促进搬迁群众增收、提升基础和公共服务设施、加强管理服务等工作……

这是今年下发的《新宁县易地扶贫搬迁后续扶持巩固提升专项行动实施方案》中的要求。

写好易地扶贫搬迁“后半篇文章”,确保人民群众搬得出、稳得住、能发展、可致富。绵绵用力、久久为功,新宁立足全县一盘棋,以实招实

效落子。

巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,让安置区居民“融得进、发展好”。近年来,新宁县以集中安置区为重点,围绕组织领导、就业扶持、产业发展、防返贫监测、融入新型城镇化等方面全力开展后续扶持工作。

县委常委会议、县政府常务会议、联席会议等多次专题研究部署后续扶持工作,重点围绕持续提升易地扶贫搬迁产业体系、搬迁群众稳定就业质量、安置区基础设施和公共服务配套水平、安置区社会融入水平进行再部署再推进。

成立以县委书记和县长任双组长的新宁县易地扶贫搬迁后续扶持工作领导小组;各乡镇、相关部门对应成立主要领导为组长的易地扶贫搬迁后续扶持工作领导小组;进一步强化落实县级领导联系集中安置点的工作机制……

今年以来,新宁县又先后印发了《新宁县易地扶贫搬迁安置点“五化”工作实施细则》《关于易地扶贫搬迁后续扶持突出问题集中整治工作方案》《新宁县易地扶贫搬迁后续扶持巩固提升专项行动实施方案》……全力以赴做实做细扶持工作。

县委、县政府对标对表谋定全盘,各级各地以“实”落子。

“让搬迁群众过安稳日子,安心生活。”新宁县发改局党组成员、副局长李强介绍,该局作为牵头单位,将贯彻落实好县委、县政府决策部署,将易地扶贫搬迁后续扶持作为中心工作,坚持以人民为中心的发展思想,全力答好易地扶贫搬迁后续扶持民生答卷。

该局今年专门下发了易地扶贫搬迁后续扶持联点包片工作方案,并派出三名工作人员常驻全县最大的集中安置点——白沙集中安置区进行帮扶,以点带面作示范,带动全县各安置点后续扶持不断线、多管齐下助发展。(下转2版)

“创客中国”中小微企业创新创业大赛全市复赛收官

12家企业获荐参加全省决赛

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 陈旻阳 唐艳文) 9月5日,“创客中国”中小微企业创新创业大赛全市复赛收官。最终,湖南百鼎科技有限公司携“基于分子生物学原理而研发的竹原海绵——竹产业的先行者”项目问鼎企业组冠军。

此次大赛由市工信局、市财政局主办,市中小企业发展服务中心承办,赛期为1天。

大赛吸引了众多企业家和创业者积极参与,全市共有61家企业报名参赛,参赛项目质量较往年显著提高,涵盖装备、循环经济、互联网、轻

工等领域。赛前,大赛组委会从中遴选出16家企业和4个创客团队参加复赛。

比赛中,采取“自我陈述+现场答辩”形式进行选拔。通过激烈角逐,百鼎科技、纽恩驰环境、祥龙发制品等6家企业分别获得企业组一、二、三等奖,酷鲨智能、万同源智能、甘氧生物等3家分别获得创客组二、三等奖。

据悉,对获奖的参赛单位,大赛组委会将予以奖励资金支持;企业组排名靠前的8家企业和创客组4家企业将被推荐参加全省的创新创业大赛决赛。

开展专项行动整治违规垂钓

邵阳日报讯 (记者 黄云 中兴刚 通讯员 谭秋英) “喂,您好,请问是农业综合行政执法支队吗?我们在双清区红旗渠吴家桥用无人机执行任务过程中发现了两名使用非法渔具捕鱼的人员。”近日,在接到双清区人民检察院工作人员的举报后,谢正东和同事第一时间赶赴现场进行处置。目前,此案正在进一步侦办当中。

2021年1月1日,长江流域“十年禁渔”正式启动,这意味着打击非法捕捞的力度进一步加大。“以前我们打击的非法捕捞行为主要是‘电毒炸’。‘十年禁渔’启动后,船筏垂钓、视频锚鱼,使用有毒有害物质的饵料、窝料和添加剂以及泥鳅等鱼虾类

活体水生生物饵料垂钓,一人多杆、一线多钩以及桥梁上垂钓等行为都是不允许的,情节严重的还将受到刑事处罚。”市农业综合行政执法支队畜牧水产执法大队相关负责人谢正东介绍说,“一级水源保护区禁止垂钓,市区内的桂花渡水厂、城西水厂、工业街水厂周边的水域都属于一级水源保护区。”

“相比‘十年禁渔’之前,现在非法捕捞的现象已经少了很多,以前最多的时候一年查处近80起案件,现在已减少至30起左右。但水生态的保护还需要我们进一步的努力,也需要群众的支持和参与。”在资江一桥周边水域,谢正东向附近居民发放禁

渔宣传资料时谈及禁渔执法多年来的感受。

入秋以来,休闲垂钓进入高峰期。市农业综合行政执法支队高度重视,认真研讨,并决定于8月21日起开展为期一周的整治违规垂钓行为专项行动。他们重点在市辖三区资江、邵水水域依法惩治违法垂钓行为,向市民开展禁渔法律法规宣传,发放宣传资料3000余份。

“十年禁渔”,禁的是“渔”,关键在人。“我们支队渔政执法人员是非常辛苦的,24小时随时待命,只要有案源线索,就要出动。我们目前已配备执法船艇、无人机、视频监控等执法装备,将全力以赴打击违规垂钓、捕捞行为。”市农业综合行政执法支队副支队长郭小君说。他呼吁广大市民朋友积极提供线索,共同参与水生态环境和渔业资源的保护和恢复中来。



早安隆回 云上花瑶
距第二届邵阳旅游发展大会
还有12天